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INTERPELAÇ Ã O ESCRITA 

 

Melhoramento das instalações comunitárias da zona da Taipa Pequena 

 

O Governo da RAEM tem aperfeiçoado, de forma contínua, as instalações 

complementares das diversas zonas de Macau, com vista a proporcionar aos 

residentes um ambiente habitacional mais confortável. No entanto, segundo os 

moradores da zona da Taipa Pequena, em alguns locais, tais como junto à Estrada 

Lou Lim Ieok e à Estrada de Sete Tanques, as instalações complementares são 

manifestamente insuficientes, quer em relação aos transportes públicos, quer em 

relação ao ambiente pedonal e quer em relação à recolha de lixo, pois não 

conseguem satisfazer as necessidades do dia-a-dia dos residentes. 

Quanto aos transportes públicos, neste momento, só a carreira n.º 35 passa pela 

Estrada Lou Lim Ieok, e não passa nenhuma carreira na Estrada de Sete Tanques, 

para além disso, aquela carreira só circula nas Ilhas, ou seja, não chega à Península 

de Macau, causando grandes inconveniências para os residentes que querem 

deslocar-se para o exterior. Os residentes que queiram deslocar-se para a Península 

de Macau têm de fazer o transbordo nas paragens periféricas e ainda têm de 

percorrer uma certa distância a pé para chegarem a uma outra paragem de autocarro. 

Ao longo do percurso existem várias residências privadas, com uma população de 

cerca de 1600 pessoas1, mas as carreiras de autocarros são muito insuficientes, o 

 

1 Direcção dos Serviços de Estatística e Censos da RAEM: Sistema de Informação Geográfica 
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que reduz significativamente a acessibilidade àquela zona. 

No que respeita às instalações de recolha de lixo, veja-se o exemplo do Edifício 

“Jardins de Lisboa”, aqui só há um contentor de lixo com tampa, cuja capacidade é 

limitada e fica cheio facilmente, originando problemas de higiene ambiental, tais 

como a acumulação de lixo e a dissipação de odores. Os residentes esperam que 

sejam instalados, o mais rápido possível, contentores de lixo de compressão, com 

vista a resolver os problemas de higiene, tais como, de lixo a céu aberto, mau cheiro 

e águas residuais, e, ao mesmo tempo, reduzir o tempo de recolha e transporte do 

lixo, optimizando, deste modo, a higiene dos bairros comunitários. 

Quanto ao ambiente pedonal, há falta de passeios nesta zona, e os residentes 

são obrigados a andar nas faixas de rodagem, e quando passa um veículo a situação 

torna-se perigosa e ameaça a segurança dos peões. 

É  de salientar que este problema perturba, há já muito tempo, os residentes, e 

afecta a sua vida quotidiana. Os serviços competentes devem reforçar os trabalhos 

de coordenação, quanto antes, para o melhoramento das instalações 

complementares comunitárias, planear e aperfeiçoar a rede de transporte público, o 

ambiente pedonal e as instalações de recolha de lixo naquela zona, com vista a dar 

resposta às exigências justas dos residentes, e com isso, elevar a qualidade de vida 

e criar uma comunidade com condições ideais de vida. 

 

 

(Censos de 2021). 

https://www.dsec.gov.mo/gis/unidade/unidade.html?lang=mo 

https://www.dsec.gov.mo/gis/unidade/unidade.html?lang=mo
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Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Face à insuficiência de carreiras de autocarros na Estrada Lou Lim Ieok e na 

Estrada de Sete Tanques, o Governo deve aumentar adequadamente as 

carreiras e paragens, com vista a dar resposta às necessidades de 

deslocação dos residentes. Vai fazê-lo? 

 

2. Com vista a melhorar a higiene ambiental e a qualidade de vida dos 

residentes daquela zona e optimizar as instalações de recolha de lixo do 

complexo habitacional dos “Jardins de Lisboa”, quando é que o Governo vai 

substituir os antigos contentores de lixo por contentores de compressão? 

 

3. Há falta de passeios na Estrada Lou Lim Ieok e na Estrada de Sete Tanques, 

e os residentes são obrigados a andar nas faixas de rodagem, e isso causa 

muita insegurança à população. De que planos concretos dispõe o Governo 

para melhorar o ambiente pedonal daquela zona, incluindo a criação de 

passeios para peões, passadeiras e outras instalações, com vista a 

salvaguardar a segurança dos residentes? 

 

1 de Março de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Leong Wong 


